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Тип урока: Закрепление новых знаний.

Форма урока: Урок – путешествие.

Тема: Слово и слог. 

Цель урока: Продолжить обучать учащихся умению делить слова на слоги; определять их количество в слове. Формировать каллиграфическую, орфографическую, речевую компетентности.
Триединая дидактическая задача.

Общеобразовательный  аспект:

1. Уточнить представления учащихся о слоге, как части слова. 
2. Совершенствовать умение делить слова на слоги. 
3. Учиться различать количество слогов по количеству гласных звуков.

Развивающий аспект:

1. Развивать речь детей, обогащать их словарный запас. 
2. Развивать умение выделять главное в изучаемом материале, обобщать изученные материалы.

3.Развивать логическое мышление.
4. Развивать познавательный интерес учащихся к предмету.
 Воспитательный аспект:

1. Воспитывать у учащихся желание использовать в своей речи вежливые слова; бережное отношение к школьным принадлежностям.

2.  Формировать самооценку знаний, критическое отношение к себе, творческую активность, аккуратность, дисциплину, внимание.

.
Оборудование: Табличка с письменными буквами «Ч, ч»,  «волшебные» квадратики, сказочные персонажи: Карлсон, Лисичка Лизавета, Старичок Лесовичок, Винни – Пух,  конверт с заданиями и звездочками, табличка « Проблемный  вопрос», табличка «Сколько звуков может быть в одном слоге?», картинки завода, машины, улицы.

                                  Ход урока.

1.Организационный момент.

Прозвенел уже звонок.

Начинается урок. 
Куда мы с вами попадём –

Узнаете вы скоро.

В стране далёкой мы найдём

Помощников весёлых.

Лисичка Лизавета зовёт нас с собой. Куда?  Вы слышали когда -  нибудь  о  сказочном лесе. Вы хотите попасть туда? Сейчас мы пойдём по тропинке, которая идет через мосток.  Но что это? Нам дорогу загородил огромный камень. Обойти его могут только те, кто правильно выполнил домашнее задание.
2.  Проверка домашнего задания.
- Какое упражнение вы выполняли дома? (103).

- Какое задание в упражнении? (Добавить в конце слова слоги и написать полученные слова.) Дети по цепочке зачитывают полученные слова.

3. Постановка цели урока.

В лесу нас ждёт много интересных встреч со сказочными героями. Во время путешествия нас будут подстерегать неожиданности. Мы должны показать, чему научились и, конечно узнаем много нового. 

-Какую тему мы изучали вчера на уроке? (Слово и слог.) Сегодня мы продолжим изучать эту тему. Мы  будем продолжать учиться делить слова на слоги и определять их количество в слове. А теперь каждый из вас поставьте для себя на уроке цель и попытайтесь достичь её к концу урока. Примечание.  Дети ставят самые разнообразные цели: красиво писать, писать без ошибок, внимательно слушать, получить хорошую отметку и т. п.
4. Чистописание.

Тропинка увлекает нас в лес. Здесь нас встречает маленький лесной человечек – Старичок – Лесовичок. У него табличка.

-Посмотрите на табличку. Какую букву он показывает? (Ха).

-Какие звуки она обозначает? (х - твердый, х - мягкий.)

-Дайте характеристику этим звукам? (Согласные , непарные, глухие.)

Далее повторяется написание буквы заглавной строчной. Хх Письмо в воздухе. Письмо в тетради. Отрабатывается безотрывное написание.
5. Словарно-орфографическая работа.

Что такое? По – моему, это Винни – Пух зовёт на помощь. Он провалился в ущелье Ошибок. Он написал предложение и вот что у него получилось.

а) На доске написано: Харошим словом мир освищается.

Прочитывается предложением про себя. Вслух.

–К какому жанру относится это высказывание? (Поговорка.)
- Как понимаете смысл поговорки? (Хорошее слово приносит человеку радость.) В этом  лесу  много воспитанных жителей.  Они часто говорят друг другу хорошие слова.
- А какие, хорошие, слова вы знаете? (Спасибо, здравствуйте, и т.д.)

Обратите внимание  на слово ПОЖАЙЛУСТА. Когда мы его произносим? Составьте предложения с этим словом.

-Как называют их по-другому? (Вежливые, волшебные слова.)

Воспитательный момент.

Мне, очень, хочется, чтобы вы в своей речи вы использовали как можно больше вежливых слов.

б) Ребята! Давайте скорей спасём Винни – Пуха. Что напутал наш герой? (Дети находят ошибки, исправляют их на доске, объясняют правила написания.)

 в) Чтение хором по слогам, так как записано на доске. (Метод орфографического проговаривания.)

г) Спишите поговорку, проговаривая себе по слогам. («Опасные» места выделяют зеленой пастой.)

д) Самопроверка. Используются «волшебные»  квадраты. Квадрат из белого картона размером  5*5 см. Он сдерживает движение глаз и заставляет детей быть внимательнее.
6. Физкультминутка для глаз. «На лугу».  Мы с вами вышли к лесной  лужайке. Она очень красивая. Давайте посмотрим вдаль. а) Движение глаз по горизонтальным линиям.  Ярко светит солнышко. б) Рисуем «на лугу солнышко» (круг вправо) 
7.Работа по теме урока. 
Сейчас мы с вами оказались на тропе Загадок. Кого же мы здесь видим? (Карлсона.)
Он не с пустыми руками. Давайте посмотрим, а что же у него в конверте? Да там загадки. А что написано на табличке? Переворачивается табличка
	ПРОБЛЕМНЫЙ ВОПРОС


-А где же сам вопрос? Он тоже на табличке. Давайте его прочитаем.

	СКОЛЬКО ЗВУКОВ МОЖЕТ БЫТЬ В ОДНОМ  СЛОГЕ?


б) А сейчас я вам, вместе с Карлсоном буду загадывать загадки, а вы будете отгадывать и записывать их. Отгадки являются словарными словами. Повторяется их написание.
            -Рисовал я на бумаге
             Ручейки, леса, овраги.

             Оттого, что рисовал,

             Я поменьше ростом стал. (Карандаш.)

-Какие гласные буквы нужно записать в слове? (3 гласных «а».)

-Запишите это слово. Разделите его на слоги вертикальной чертой.

-Назовите 1 слог в этом слове. (Ка.)

-Сколько в нем звуков?(2)

Послушайте вторую загадку

                 Ты найдешь карандаши,

                  Ручки, кисти, скрепки, кнопки-

                  Что угодно для души. (Пенал)

-Какую букву нужно запомнить в слове? (Е)

Запишите слово, поделив его на слоги. Назовите второй слог. (Нал)

-Сколько в нем звуков? (3)

Аналогичная работа проводится далее.

Послушайте третью загадку.

То я в клетку, то в линейку

Записать по мне сумей-ка

Можешь и нарисовать

Что такое я …..(Тетрадь)

-Сколько звуков в первом слоге? (Три)

-Какая тема объединяет эти три слова? (Учебные принадлежности.)

Воспитательный момент.

-Как нужно относиться к учебным принадлежностям? (Бережно, аккуратно, содержать в чистоте книги и тетради.)

в) Так давайте ответим на проблемный вопрос.
-Сколько звуков может быть в одном слоге? (2,3.)

-А один звук может быть в слоге? (Да, нет.)

Лисичка Лизавета продолжает с нами путь. Но вот проблема. Она нашла картинки и не знает, что там изображено. И это не удивительно, ведь она живёт в лесу. Давай те поможем ей.
На доске появляются картинки завода, машины, улицы.
Словарно – лексическая работа.

-Что изображено на картинках?

-Что такое завод? (Это промышленное предприятие с большим количеством станков.)

-Что такое машина? (Механическое устройство, которое движется и совершает какую-нибудь работу.)

-А как связаны эти два слова между собой? (На заводе выпускают машины.)

-А как называется завод в нашем городе, который выпускает машины?

(Волжский автомобильный завод.)

-Определите количество слогов в словах. (Два, три, три.)

Произнесите слово улица по слогам. (У-ли-ца.) Произнесите первый слог в этом слове. (У.)

-Так может быть один звук в слоге? (Да.) А какой он должен быть, гласный или согласный? (Гласный.)

 8.Физкультминутка. 
Ребята! Пора и отдохнуть.

На зарядку, второй класс!

Мы присядем все сейчас.

Высоко поднимем руки.

Будем жить всегда без скуки.

Повернёмся вправо, влево.

Вновь работать будем смело.

9. Обобщение по теме.  Работа с учебником.
 На пути встречается домик.  В нём три комнаты. В  каждой комнате стол. На столе лежат конверты с заданиями.  Выполнив задания, можно пройти в следующие комнаты.
1 задание:

а) Чтение сведений о количестве звуков в слогах стр.58.

Слог может состоять:

         1) из одного гласного звука  ( о - тец);

         2) из одного гласного и одного согласного звука (ад - рес);

         3) из гласного и нескольких согласных звуков (друж - ба).

2 задание:

б) Творческая работа.

     Приведите примеры слов, в которых слог состоит из 1 звука, 2 звуков, 3 и более.
3 задание:

в) Самостоятельная работа. Упр.104. Взаимопроверка.

Дополнительный конверт.

     В это время трем учащимся выдаются карточки разного уровня сложности.
	1 уровень

Списать, поставить точки под гласными.

Мой брат работает на заводе. Там делают машины.


	3 уровень

Составь и запиши из данных слов предложение. Подчеркни слово, состоящее из одного слога.

Клён, леса, на, растёт, опушке.




	2 уровень

Запишите цифрами рядом со словом количество слогов в словах: ягода, куст, земля, Ирина, яма.




10. Итог урока.
 Рефлексия.

Наше путешествие заканчивается. 

-Что нового узнали на уроке?

-Как определить количество слогов в слове? (По количеству гласных звуков в слове.)

-Из скольких звуков могут состоять слоги? (1, 2, 3 и более звуков.)

- Что понравилось на уроке больше всего?

Самооценка учащихся.
В начале урока каждый из вас поставил для себя цель. Поднимите руки, кто достиг своей цели. Оцените работу товарища по парте.   

Оценка учителя.

Лисичка Лизавета, вместе со мною, весь урок наблюдала за вами. Ей очень понравились ответы следующих учащихся………
Они были полными и правильными. Активно на роке работали…….

Они  приготовили  вам звездочки. (Они вручаются активным детям.)

11. Домашнее задание. Упр.107, упр.102(устно).
Индивидуальное домашнее задание получают двое учащихся. Списать упр.107, поставить точки под гласными.

